丰台区2008年初中化学二模试题参考答案和评分标准

一、选择题（共30分，每题1分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	A
	C
	D
	D
	C
	B
	C
	C
	B

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	A
	D
	D
	C
	C
	C
	B
	B
	A

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	B
	D
	C
	A
	B
	C
	D
	B
	C
	B


二、填空题（共26分，每空1分）

31、（4分）

（1）维生素    西红柿（写出蔬菜或水果名称即可）
（2）水和二氧化碳

（3）碘

32、（6分）

（1）53 ：8

（2）495.5g

（3）①A    ②b     加水或升温  

（4）NaOH + HCl == NaOH + H2O或Na2CO3+2HCl=2NaCl+H2O+CO2↑

（本空答案合理正确即可给分）
33、（6分）

(1)②③④

(2)2LiOH+CO2=Li2CO3+H2O

(3) Fe+H2SO4=FeSO4+H2↑    检验哪种金属能与酸反应(比较铁和银的相对活泼性)      

(4)CuSO4 （或金属活动性顺序中铁与银之间的其它金属盐溶液）    

Cu（或使用的上述盐中的金属）

34、（5分）

（1）可燃物与氧气接触    可燃物的温度达到着火点

   （2）①CH4   ②增大

   （3）降低可燃物的温度至着火点以下，隔绝空气
35、（5分）

（1）碳酸钙难溶于水，而氢氧化钙微溶于水（或碳酸钙与盐酸反应放出二氧化碳，而氢氧化钙与盐酸

反应无气体生成）（本空答案合理正确即可给分）

（2）Ⅰ、Ⅲ      Ⅰ中因为氢氧化钙与盐酸反应无明显现象，不能排除氢氧化钙的存在。

（Ⅲ     没有检验碳酸钙，不能证明碳酸钙确实存在）

	实验操作步骤
	实验现象

	1、取少量该白色粉末放入试管中，加2mL水振荡，滴加几滴无色酚酞溶液

2、另取少量白色粉末放在试管中，滴加适量盐酸
	酚酞试液变红

有气泡生成


（上表中每一步操作步骤和对应的实验现象均正确给1分。分成两步共2分）

三、实验题（共18分，每空1分）
36、（7分）

（1）集气瓶
   （2）甲：2H2O2        2H2O+O2↑        乙：2KMnO4 [image: image1.png]


 K2MnO4 +  MnO2    +  O2↑

   （3）A    C或E      把带火星的木条放在集气瓶口，木条复燃，证明氧气已收集满。

       先把导气管撤离水面，再熄灭酒精灯。

37、（4分）

（1）方法一：在乳胶管上夹弹簧夹，向长颈漏斗内加水，至形成液封，再加适量水，静置一段时间后，若长颈漏斗液面与试管内液面差保持不变，说明气密性良好。
        方法二：在试管内加入适量水，形成液封后，用针筒接在乳胶管上，当针筒外拉或内推时，若看到试管内有气泡或长颈漏斗下端出现稳定的液柱，说明气密性良好。
        方法三：用洗耳球或吸球代替针筒进行如上操作。
        方法四：在乳胶管上夹上弹簧夹，向量气管加适量水，提高量气管，一段时间后，若量气管内液      面不下降，说明气密性良好。
      （本空写出一种方法即可得分）
       CaCO3+2HCl=CaCl2+H2O+CO2↑
  （2）隔离二氧化碳与水，防止二氧化碳溶于水使测定结果不准确

（3）调整量气管高度，使量气管内液面与左边圆球内液面相平
38、（7分）一氧化碳没有把氧化铁完全还原

	
	
	
	

	
	
	粉末中的红色物质变为黑色，澄清石灰水变浑浊
	
3CO+Fe2O3===2Fe+3CO2
CO2+Ca(OH)2==CaCO3   +H2O

剩余固体中有氧化铁

	
	
	固体样品全部溶解，有气泡生成 
	Fe+H2SO4==FeSO4+H2↑
Fe2O3+3H2SO4==Fe2(SO4)3+3H2O

Fe + Fe2(SO4)3 == 3FeSO4  

剩余固体中有铁粉


	
	


  固体减重      澄清石灰水浓度小，且试管中溶液质量小，对二氧化碳的吸收不充分
四、计算题（共6分，每题3分）
39、（3分）（本题每空1分）
（1）3      

 C : H : F 的质量比= 12 : 1 :19   

（2）37.5﹪
40、（3分）解： 

甲组：设12g样品中碳酸钠的质量为x。

         Na2CO3   +   Ca(OH)2 ==   CaCO3 ↓ +  2NaOH 

         106                    100

          X1                     10g
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         样品中
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         ...................(1分)
乙组：设13.5g样品中碳酸钠的质量为y。
Na2CO3 +  2HCl = 2NaCl + H2O  + CO2↑

106                            44

y                            4.95g
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设：20g盐酸中氯化氢的质量是z。

 Na2CO3  +  2HCl == 2NaCl  +  CO2 ↑ +  H2O

            73                44

             z             20g-(97.8g-78.9g)
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           该稀盐酸中溶质的质量分数
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答：（略）
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